
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA
QUATORZE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL, ÀS NOVE
HORAS E QUARENTA MINUTOS, NA SALA DAS
SESSÕES LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA,
CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO
REITOR, PROFESSOR JOSÉ WEBER FREIRE
MACEDO, E COM A PRESENÇA DO SENHOR VICE-
REITOR RUBENS SÉRGIO RASSELI E DOS
SENHORES CONSELHEIROS: CARLOS ROGÉRIO
MELLO DA SILVA, CINTIA ÁVILA DE CARVALHO,
DULCINÉA SARMENTO ROSEMBERG, FERNANDO
CÉSAR MEIRA MENANDRO, GALDINO LUIZ
ZAGANELLI FILHO, GERALDO CARRARETO, HANS
JORG ANDRÉAS SCHNEEBELI, ÁTILA JOSÉ DOS
SANTOS, SIDNEY DE CARVALHO ROSADAS, LUIZ
ANTONIO SAADE, LUIZ FERNANDO LOUREIRO
FERNANDES, MANOEL CARLOS BARBOSA SILVA,
MÁRCIA JARDIM CALGARO, MARIA APARECIDA
D’AVILA COUTO E SILVA, PEDRO FLORÊNCIO DA
CUNHA FORTES, RUIMÁRIO INÁCIO COELHO,
ELIZÂNGELA RIBEIRO FRAGA, JOÃO PAULO
BARBOSA DA SILVA, PIETRO ROSTAGNO VALDO,
JOANA PAULA BINDA, AUSENTES, COM
JUSTIFICATIVA OS CONSELHEIROS RENATO
PIROLA, MÁRCIA BRAGA CAPOVILLA ALVES E
ROBERTO AMADEU FASSARELLA. AUSENTES OS
CONSELHEIROS: BAJONAS TEIXEIRA DE BRITO
JÚNIOR, MARIA JOSÉ CASTRO DE OLIVEIRA,
GIULIANO GIOVANELLI HENRIQUE E VINÍCIUS
FREIRE SANTOS. O CONSELHO ESTÁ NO MOMENTO
SEM REPRESENTAÇÃO DA CEUNES.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra,
apresentou votos de boas-vindas ao Conselheiro, Sidney de Carvalho Rosadas,
representante do Centro de Educação Física neste Conselho. O senhor
Presidente comunicou sobre a notícia que foi vinculada na imprensa escrita sobre
o Projeto de Educação a Distância da UFES, elaborado pela equipe da
Coordenação de Interiorização, na qual o Senhor Vice-Reitor, Profº Rubens
Sérgio Rasseli, é coordenador. Este projeto foi aprovado como emenda de
Bancada no Senado Federal e os recursos para  a  execução deste projeto são da
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ordem de R$ 7.000.000,00(Sete Milhões de Reais). Destacou que este valor é
considerável e que provavelmente alguns cortes serão realizados. Informou que o
supracitado projeto está em tramitação na Comissão de Ensino e Graduação e
Extensão deste Conselho e tem uma importância social bastante relevante. A
Conselheira Cíntia Ávila de Carvalho, com a palavra, informou acerca das novas
normas da CAPES para reconhecimento de cursos e revalidação de Título de
Pós-Graduação as quais se encontram disponíveis aos Conselheiros
interessados. Informou ainda que na última reunião do Fórum Nacional de Pró-
Reitores realizada em Curituba-Paraná, foi eleita como Vice-Representante da
Regional Nordeste. Desta forma, ressaltou sobre este ganho que trará maior
viabilidade para esta universidade em informações. Continuou informando
também que haverá nos dias 23 e 24 deste mês a reunião do Fórum Regional
Nordeste onde serão estabelecidas as políticas de atuação dos Pró-Reitores da
Região Nordeste. O Conselheiro Pietro Rostagno Valdo, com a palavra, informou
que hoje haverá eleição para direção do Centro Tecnológico, havendo nesta duas
chapas.  A primeira é composta pela Professora Maristela Gomes da Silva e
Professor Alberto Ferreira de Souza; a segunda composta por: Professor
Guilherme Lupri e Antônio Sérgio Mendonça, sendo Diretor e Vice-Diretor
respectivamente em ambas as chapas. O Conselheiro Pedro Florêncio da Cunha
Fortes, com a palavra, comunicou o sucesso do “Trote Cidadão” onde foram
arrecadados mais de 3.400 quilos de alimentos que foram doados ao
ProjetoCEPAS. 03. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente, com a palavra, solicitou
a inclusão na pauta dos seguintes processos: Processo nº 8.922/00-12 – Centro
Biomédico – Encaminha os nomes dos Professores Galdino Luiz Zaganelli Filho
e João Helvécio Xavier Pinto como representantes, titular e suplente,
respectivamente, no CEPE, Processo nº 8.785/00-35 – LUIZ ROMERO DE
OLIVEIRA – Contratação de Professor Substituto, Processo nº 8.543/00-04 –
COMISSÃO DE POLÍTICA DOCENTE – Ante Projeto de resolução – Alteração
Res. 59/92 e Revogação da Res. 26/2000, e Protocolado nº 727.960/00-41 –
COLEGIADO DE PSICOLOGIA – Alteração de Carga Horária do Curso de
Psicologia. 03. ORDEM DO DIA: 03.01. PROCESSO N 7.887/00-70 – ELISETE
RIBEIRO SOARES – Recurso/Colação de Grau. A Conselheira Cíntia Ávila de
Carvalho, com a palavra, fez a leitura do parecer do pedido de vista da
Conselheira Maria José Castro de Oliveira que no momento estava ausente.Após
a leitura do parecer o relator fez uma breve exposição sobre seu parecer
favorável ao referido recurso. Em discussão e em votação, foram aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E CINQÜENTA E SETE
BARRA DOIS MIL. 03.02. PROTOCOLADO N 726.497/00-93 – CONSELHO DE
CURADORES – Indicação de representante do CEPE para integrar o Conselho
de Curadores, tendo em vista a Licença para Atividade Política do Prof. Luiz
Gonzaga Ribeiro. O Conselheiro Fernando César Meira Menandro indicou o nome
do Professor Pedro Florêncio da Cunha Fortes. O Senhor Presidente, com a
palavra, fez a leitura do artigo 22(Vinte e dois) do Estatuto da Universidade que
impede o Conselheiro Pedro Florêncio da Cunha Fortes de assumir o Conselho
de Curadores. Após algumas discussões o presente Protocolado foi retirado de
pauta para ser analisado na próxima Sessão deste Conselho. 03.03.
PROTOCOLADO   N 727.366/00-51 – CENTRO   DE   EDUCAÇÃO  FÍSICA E
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DESPORTOS – Permuta entre representantes titular e suplente. O Senhor
Presidente, com a palavra, fez a leitura do Memorando nº 139 do Centro de
Educação Física e Desportos, indicando os Professores Sidney Rosadas de
Carvalho e José Francisco Chicon como titular e suplente, respectivamente.
Aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SESSENTA
BARRA DOIS MIL. 03.04. PROCESSO N 7.197/00-10 – PRÓ-REITORIA DE
PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO – Alteração da Resolução nº 25/95 - CEPE. O
Conselheiro Hans Jorg Andréas Schneebeli, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis à referida
alteração. Em discussão e em votação, foram aprovados por unanimidade.
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SESSENTA E UM BARRA DOIS MIL. 03.05.
PROCESSO Nº 8.995/00-88 – COLEGIADO DO CURSO DE QUÍMICA -
Histórico Comparativos/colação de Grau. O Conselheiro Fernando César Meira
Menandro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Ensino
de Graduação e Extensão favoráveis ao referida processo. Em discussão e em
votação, foram aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
SESSENTA E DOIS BARRA DOIS MIL. 03.06. PROTOCOLADO Nº 727.960/00-
41 – COLEGIADO DE PSICOLOGIA – Alteração de Carga Horária do Curso de
Psicologia. O Conselheiro Fernando César Meira Menandro, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão
favoráveis à referida alteração. Em discussão e em votação, foram aprovados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SESSENTA E TRÊS BARRA
DOIS MIL. 03.07. PROCESSO Nº 8.497/00-81 – ANTONIA MARTA ALVES
MOREIRA - Recurso/Solicitação de Matrícula. O Conselheiro Fernando César
Meira Menandro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de
Ensino de Graduação e Extensão favoráveis ao referido recurso. Em discussão e
em votação, foram aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
CENTO E CINQÜENTA E OITO BARRA DOIS MIL. 03.08. PROCESSO N
4.321/00-22 - MIGUEL LEÓN GONZALEZ - Revalidação de Diploma. O
Conselheiro Fernando César Meira Menandro, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis à referida
revalidação. Em discussão e em votação, foram aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E CINQÜENTA E NOVE BARRA DOIS
MIL. 03.09. PROCESSO N 11.931/99-68 – BEBIANA CALISTO BERNARDO
– Revalidação de Diploma. O Conselheiro Fernando César Meira Menandro, com
a palavra, fez a leitura do parecer da Relatora, Conselheira Márcia Braga
Capovilla Alves, e da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão contrários à
referida revalidação. Em discussão e em votação, foram aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E SESSENTA BARRA
DOIS MIL. 03.10. PROCESSO N 5.878/00-16 - GIANNI FRANCO
MARZOCCHI– Revalidação de Diploma. O Conselheiro Fernando César Meira
Menandro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Ensino
de Graduação e Extensão contrários à referida revalidação. Em discussão e em
votação, foram aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
CENTO E SESSENTA E UM BARRA DOIS MIL. 03.11. PROCESSO N
3.045/00-11 – RODRIGO CUZZUOL NUNES– Recurso/ Desligamento. O
Conselheiro Pedro Florêncio da Cunha Fortes, com a palavra, fez a leitura do seu
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parecer e da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis ao
referido recurso. Em seguida a Conselheira Dulcinéia Sarmento Rosemberg pediu
vista do Processo. 03.12. PROCESSO N 7.903/99-19 – JOSÉ LUIZ PELLACANI
– Recurso/Desligamento. O Conselheiro Fernando César Meira Menandro, com a
palavra, fez a leitura do parecer da Relatora, Conselheira Márcia Braga Capovilla
Alves, e da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis ao referido
recurso. Em discussão e em votação, foram aprovados por unanimidade. Baixada
a DECISÃO NÚMERO CENTO E SESSENTA E DOIS BARRA DOIS MIL. 03.13.
PROCESSO Nº 8.785/00-35 – LUIZ ROMERO DE OLIVEIRA – Contratação de
Professor Substituto. A Conselheira Dulcinéia Sarmento Rosemberg, com a
palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Política Docente favorável à
referida contratação. Em discussão e em votação, foi aprovado por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E SESSENTA E TRÊS BARRA DOIS
MIL. 03.14. PROCESSO Nº 8.543/00-04 – COMISSÃO DE POLÍTICA DOCENTE
– Ante Projeto de resolução – Alteração Res. 59/92 e Revogação da Res.
26/2000. O referido processo foi retirado de pauta para retornar ao Departamento
de Recursos Humanos para esclarecimentos. 05. Palavra Livre: O Senhor
Presidente, com a palavra, ressaltou a necessidade de que este Conselho indique
um representante para integrar o Conselho dos Curadores. Tendo em vista o que
dispõe o Artigo nº 22 (Vinte e Dois) do Estatuto da UFES que proíbe a um
membro de algum Conselho participar em outro, exceto o Reitor e o Vice-Reitor.
Assim, o Senhor Presidente solicita aos Conselheiros que analisem o caso
supracitado e na próxima reunião haja indicação do representante. Nada mais
havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às doze
horas e quinze minutos.  Do que para constar, eu, Rita de Cássia Rebello Loss,
secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue
devidamente assinada por mim e pelos senhores conselheiros presentes.
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